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Αποποίηση ευθύνης: Το έργο αυτό χρηματοδοτείται με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής. Οι πληροφορίες και οι απόψεις που διατυπώνονται στο παρόν έγγραφο 

αποτελούν τις απόψεις του/των συγγραφέα/ων και δεν αντανακλούν κατ' ανάγκη την 

επίσημη γνώμη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Ούτε τα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης ούτε οποιοδήποτε πρόσωπο ενεργεί για λογαριασμό τους μπορεί να θεωρηθεί 

υπεύθυνο για τη χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτό. 
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Σχετικά με το Έργο DiGiPORT  

Η κρίση του Covid-19 μας έχει επηρεάσει σοβαρά, με τις θέσεις εργασίας να κινδυνεύουν 

και τα έσοδα να μειώνονται. Ενώ οι διαδικτυακές πλατφόρμες περιεχομένου 

επωφελήθηκαν από την αυξημένη ζήτηση για ροή πολιτιστικού περιεχομένου, αυτό το 

κέρδος προέκυψε κυρίως για τις μεγαλύτερες επιχειρήσεις του κλάδου και όχι για τους 

αυτοαπασχολούμενους καλλιτέχνες και επαγγελματίες. Η αγορά δημιουργικών τεχνών 

στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό σε εκδηλώσεις που ακυρώθηκαν λόγω της πανδημίας, 

γεγονός που καθιστά απίθανο να ανακάμψει σύντομα η ευρωπαϊκή καλλιτεχνική ατζέντα. 

Επιπλέον, οι επαγγελματίες Πολιτιστικού και Δημιουργικού Τομέα ανέφεραν έλλειψη 

επιχειρηματικών δεξιοτήτων, γεγονός που εμπόδισε την ικανότητά τους να ενταχθούν στον 

κόσμο των επιχειρήσεων και να διαθέσουν τα προϊόντα/υπηρεσίες τους στην αγορά. 

Υπάρχει η ευκαιρία για μια σημαντική επανάσταση στην καινοτομία όσον αφορά την 

ανάπτυξη υπερσύγχρονων τεχνολογιών που επιτρέπουν νέες μορφές ψηφιακά 

υποστηριζόμενης, αποκεντρωμένης παραγωγής δημιουργικών έργων, την εμπλοκή με πιο 

εκτεταμένες και ευρύτερες κοινότητες και μια νέα «οικονομία της εμπειρίας». Για να 

αξιοποιηθούν αυτές οι ευκαιρίες, πρέπει να αντιμετωπιστούν οι ελλείψεις ψηφιακών 

δεξιοτήτων στον εν λόγω τομέα. Το έργο DiGiPORT έχει ως στόχο να εξοπλίσει εκπαιδευτές 

ενηλίκων και οργανισμούς εκπαίδευσης ενηλίκων ώστε να υποστηρίξουν τους 

επαγγελματίες και τους καλλιτέχνες του πολιτιστικού και δημιουργικού τομέα με την 

ανάπτυξη των απαραίτητων ψηφιακών και επιχειρηματικών δεξιοτήτων οι οποίες θα τους 

επιτρέψουν να διασφαλίσουν τη βιωσιμότητά τους και να ενισχύσουν την ανθεκτικότητά 

τους απέναντι σε παρόμοιες προκλήσεις και κρίσεις. Το έργο στοχεύει επίσης στην 

ανάπτυξη και καθιέρωση μιας πανευρωπαϊκής διαδικτυακής πλατφόρμας που θα 

επιτρέψει στους επαγγελματίες και τους καλλιτέχνες του πολιτιστικού και δημιουργικού 

τομέα να δημιουργήσουν τα δικά τους ψηφιακά αναδυόμενα καταστήματα (pop-up 

shops), μέσω των οποίων θα είναι σε θέση να προωθήσουν και να διαδώσουν το έργο 

τους και να προσεγγίσουν το κοινό στο οποίο στοχεύουν. 

Εάν επιθυμείτε να ενημερωθείτε περαιτέρω σχετικά με το έργο και να αποκτήσετε 

πρόσβαση στους πόρους του έργου αυτού, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: 

https://digiport-project.eu/     

https://digiport-project.eu/
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Σχετικά με την πλατφόρμα 

Το έργο DiGiPORT αποσκοπεί στην κάλυψη των αναγκών της σύμπραξης αλλά και στην 

προσέλκυση κοινού-στόχου  παρέχοντας δωρεάν διαδραστική κατάρτιση και υποστήριξη 

σε εκπαιδευτές ενηλίκων, οργανισμούς εκπαίδευσης ενηλίκων, άνεργους και 

αυτοαπασχολούμενους επαγγελματίες του πολιτιστικού και δημιουργικού τομέα αλλά και 

σε επίδοξους καλλιτέχνες-επιχειρηματίες. Με την ανάπτυξη μιας πανευρωπαϊκής 

διαδικτυακής πλατφόρμας περιεχομένου, το έργο θα βοηθήσει αυτές τις ομάδες να 

αποκτήσουν επιχειρηματικές και ψηφιακές ικανότητες οι οποίες είναι απαραίτητες για να 

διαφοροποιήσουν τον τρόπο με τον οποίο δημιουργούνται, διαχειρίζονται, διαδίδονται και 

καταναλώνονται τα δημιουργικά προϊόντα, τα πολιτιστικά αγαθά και οι εκδηλώσεις κατά 

τη διάρκεια και μετά την κρίση Covid-19. Η πλατφόρμα προσφέρεται σε πέντε γλώσσες: 

αγγλικά, γαλλικά, ιταλικά, ελληνικά και βουλγαρικά. Μπορείτε να επισκεφθείτε την 

πλατφόρμα διαδικτυακού περιεχομένου DiGiPORT κάνοντας κλικ στο https://digiport-

platform.eu/.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://digiport-platform.eu/
https://digiport-platform.eu/
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Εισαγωγή 

Καλώς ήρθατε στην Πλατφόρμα Διαδικτυακού Περιεχομένου DiGiPORT, έναν ψηφιακό 

χώρο που έχει συσταθεί στο πλαίσιο της κοινοπραξίας DiGiPORT για την υποστήριξη των 

καλλιτεχνών στο επιχειρηματικό τους ταξίδι και την προβολή των έργων τους σε μια 

πλατφόρμα διαθέσιμη στην Ευρώπη. Η Πλατφόρμα Διαδικτυακού Περιεχομένου DiGiPORT 

παρέχει μια φιλική προς το χρήστη εμπειρία για καλλιτέχνες, επαγγελματίες του πολιτιστικού 

και δημιουργικού τομέα και για εκπαιδευτές ενηλίκων, ώστε να αποκομίσουν γνώσεις 

σχετικά με την επιχειρηματικότητα μέσω δωρεάν διαδικτυακών μαθημάτων, να συνδεθούν 

με δυνητικούς πελάτες και συνεργάτες και να προβάλουν τα ταλέντα τους. 

Το παρόν εγχειρίδιο αποσκοπεί στην παροχή μιας ολοκληρωμένης επισκόπησης της 

πλατφόρμας διαδικτυακού περιεχομένου DiGiPORT και στην καθοδήγηση του χρήστη ώστε 

να την αξιοποιήσει πλήρως και να επωφεληθεί από όλα τα χαρακτηριστικά και τις 

λειτουργίες που προσφέρει αυτή η πλατφόρμα. Αυτό περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, την 

εγγραφή, την ανάρτηση έργων τέχνης και την πρόσβαση σε διαδικτυακά μαθήματα. Είτε 

είστε ένας επίδοξος καλλιτέχνης, είτε ένας καταξιωμένος καλλιτέχνης που επιθυμεί να 

επεκτείνει την εμβέλειά του, είτε ένας επαγγελματίας του πολιτιστικού και δημιουργικού τομέα 

που επιθυμεί να αποκτήσει ένα νέο και προσιτό εργαλείο μαζί με τις απαραίτητες γνώσεις 

για την υποστήριξη της επιχειρηματικότητας και της ανάπτυξης ψηφιακών δεξιοτήτων, το 

παρόν εγχειρίδιο θα σας βοηθήσει να αξιοποιήσετε πλήρως τις δυνατότητες της 

πλατφόρμας διαδικτυακού περιεχομένου DiGiPORT. 

Το εγχειρίδιο χωρίζεται σε διάφορα κεφάλαια, καθένα από τα οποία εξηγεί λεπτομερώς την 

αξιοποίηση της πλατφόρμας μαζί με τα χαρακτηριστικά και τις λειτουργίες της. Το 

κεφάλαιο 1 παρουσιάζει το κοινό-στόχο της πλατφόρμας και πώς μπορεί να επωφεληθεί 

από τη χρήση της. Το κεφάλαιο 2 περικλείει τις τεχνικές λεπτομέρειες, τον σχεδιασμό και τις 

λειτουργίες της πλατφόρμας. Χωρίζεται εν συνεχεία σε πέντε ενότητες. Η ενότητα 1 παρέχει 

μια επισκόπηση των αξιών και της αποστολής της κοινοπραξίας DiGiPORT. Η ενότητα 2 θα 

σας καθοδηγήσει στη διαδικασία εγγραφής και θα σας εξηγήσει τα βήματα για τη 

δημιουργία του λογαριασμού σας ως καλλιτέχνη ή μέντορα.  Η ενότητα 3 θα παρουσιάσει 

τα διαθέσιμα διαδικτυακά μαθήματα της πλατφόρμας και τον τρόπο πρόσβασής σας σε 

αυτά. Η ενότητα 4 θα εξηγήσει πώς να περιηγηθείτε στην ενότητα έργα τέχνης της 
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πλατφόρμας ώστε να ανακαλύψετε και να συνδεθείτε με άλλους καλλιτέχνες και τα έργα 

τους. Η ενότητα 5 παρέχει οδηγίες για την ανάρτηση του έργου σας, 

συμπεριλαμβανομένων πληροφοριών σχετικά με την παροχή λεπτομερών περιγραφών, 

την προσθήκη εικόνων και τη σύνδεση των λογαριασμών σας στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης. Στο κεφάλαιο 3 επισημαίνονται τα βασικά οφέλη από τη χρήση της 

πλατφόρμας. Το κεφάλαιο 4 προσφέρει συμβουλές και βέλτιστες πρακτικές για την 

αποτελεσματική χρήση της πλατφόρμας. Το κεφάλαιο 5 παρέχει πληροφορίες σχετικά με 

τον τρόπο σωστής προώθησης της πλατφόρμας απευθυνόμενοι σε ενδιαφερόμενους 

φορείς, φορείς χάραξης πολιτικής και άλλα σχετικά μέρη του πολιτιστικού και δημιουργικού 

τομέα. 

Το παρόν εγχειρίδιο έχει ως στόχο να καθοδηγήσει τους χρήστες στη μεγιστοποίηση της 

εμπειρίας τους στην πλατφόρμα, προκειμένου να επιτύχουν τους επιχειρηματικούς τους 

στόχους στον πολιτιστικό και δημιουργικό τομέα. Προσφέρεται στις πέντε γλώσσες της 

κοινοπραξίας: αγγλικά, γαλλικά, ιταλικά, ελληνικά και βουλγαρικά. Ελπίζουμε ότι θα 

αποτελέσει χρήσιμο βοήθημα κατά τη διαδρομή σας στην πλατφόρμα διαδικτυακού 

περιεχομένου DiGiPORT. Ας ξεκινήσουμε! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7 
 

 

Κεφάλαιο 1- Κοινό - Στόχος 

Η πλατφόρμα διαδικτυακού περιεχομένου DiGiPORT έχει σχεδιαστεί για να καλύψει τις 

ανάγκες δύο κύριων ομάδων κοινού-στόχου στον πολιτιστικό και δημιουργικό τομέα. Η 

πρώτη ομάδα είναι οι εκπαιδευτές ενηλίκων και οι οργανισμοί εκπαίδευσης ενηλίκων. Οι 

άνεργοι ή αυτοαπασχολούμενοι επαγγελματίες του πολιτιστικού και δημιουργικού τομέα 

και οι επίδοξοι επιχειρηματίες είναι η δεύτερη ομάδα. 

Ως εκπαιδευτής ενηλίκων ή ως οργανισμός εκπαίδευσης ενηλίκων που ασχολείται με την 

υποστήριξη και την κατάρτιση επαγγελματιών και καλλιτεχνών του πολιτιστικού και 

δημιουργικού τομέα, ενδέχεται να αναζητάτε νέα και καινοτόμα εργαλεία για να βοηθήσετε 

τους εκπαιδευόμενους σας να αποκτήσουν επιχειρηματικές και ψηφιακές δεξιότητες. Η 

πλατφόρμα DiGiPORT προσφέρει μια σειρά διαδικτυακών μαθημάτων τα οποία παρέχουν 

τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες για την υποστήριξη της επαγγελματικής ανάπτυξης 

των εκπαιδευομένων σας. Τα μαθήματα καλύπτουν, μεταξύ άλλων, θέματα όπως το 

ψηφιακό μάρκετινγκ, τα πνευματικά δικαιώματα, η αξιοποίηση πόρων, ο σχεδιασμός και η 

διαχείριση. Χρησιμοποιώντας την πλατφόρμα DiGiPORT, μπορείτε να ενισχύσετε το 

εκπαιδευτικό σας οπλοστάσιο και να υποστηρίξετε καλύτερα τους επαγγελματίες και τους 

καλλιτέχνες του πολιτιστικού και δημιουργικού τομέα στην πορεία τους προς την 

επιχειρηματική αριστεία. 

Για επαγγελματίες του πολιτιστικού και δημιουργικού τομέα αλλά και για τους επίδοξους 

επιχειρηματίες της τέχνης, η κρίση του Covid-19 επέφερε πρόσθετες δυσκολίες σε έναν 

οικονομικά απαιτητικό τομέα. Πολλά άτομα είχαν εκτεθεί στον κίνδυνο αποκλεισμού από 

την αγορά εργασίας ή χρειάστηκε να αντιμετωπίσουν οικονομικές δυσκολίες λόγω της 

πανδημίας. Η πλατφόρμα DiGiPORT αποτελεί λύση για αυτές τις προκλήσεις, παρέχοντας 

έναν ψηφιακό χώρο όπου οι επαγγελματίες του πολιτιστικού και δημιουργικού τομέα και οι 

επίδοξοι επιχειρηματίες στον τομέα της τέχνης μπορούν να παρουσιάσουν τα ταλέντα 

τους, να συνδεθούν με δυνητικούς πελάτες και συνεργάτες και να αποκτήσουν γνώσεις 

σχετικά με την επιχειρηματικότητα μέσω διαδικτυακών μαθημάτων. Χρησιμοποιώντας την 

πλατφόρμα DiGiPORT, μπορείτε να επεκτείνετε την εμβέλειά σας και να ξεπεράσετε τα 

εμπόδια που αναστέλλουν την επαγγελματική σας ανάπτυξη. 
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Κεφάλαιο 2- Οδηγός Τεχνικής Υποστήριξης 

Καλώς ήλθατε στον οδηγό τεχνικής υποστήριξης της Πλατφόρμας Διαδικτυακού 

Περιεχομένου της DiGiPORT. Αυτός ο οδηγός έχει σχεδιαστεί για να σας βοηθήσει να 

αξιοποιήσετε στο έπακρον τα χαρακτηριστικά και τις λειτουργίες της πλατφόρμας. Η 

πλατφόρμα είναι απλή, μινιμαλιστική και έχει ως στόχο την πρόσβαση στην τέχνη από 

όλους. Ακολουθεί ένας οδηγός βήμα προς βήμα για τη χρήση των διαφόρων λειτουργιών 

του ιστότοπου. 

 

Ενότητα 1. Αρχική Σελίδα  

Πρώτα απ’ όλα, για την πρόσβασή σας στην πλατφόρμα θα πρέπει να πληκτρολογήσετε 

στο πρόγραμμα περιήγησής σας στο διαδίκτυο τον σύνδεσμο για την πλατφόρμα. Ο 

σύνδεσμος βρίσκεται εδώ: https://digiport-platform.eu/ 

Η αρχική σελίδα είναι η πρώτη σελίδα που θα δείτε όταν επισκεφθείτε την πλατφόρμα. 

 

 

https://digiport-platform.eu/
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Εδώ, θα ενημερωθείτε για την αποστολή και τις αξίες της κοινοπραξίας DiGiPORT.  
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Θα γνωρίσετε επίσης την ομάδα που βρίσκεται πίσω από το έργο, περιγράφοντας εν 

συντομία το εκπαιδευτικό τους υπόβαθρο και την εμπειρία τους. 
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Ενότητα 2. Διαδικασία Εγγραφής 

Για να αξιοποιήσετε πλήρως την πλατφόρμα ως επαγγελματίας/καλλιτέχνης ή εκπαιδευτής 

ενηλίκων στον πολιτιστικό και δημιουργικό τομέα, πρέπει να δημιουργήσετε έναν 

λογαριασμό καλλιτέχνη ή μέντορα.  

Για να δημιουργήσετε έναν λογαριασμό, κάντε κλικ στην καρτέλα Σύνδεση στο επάνω 

μέρος δεξιά της οθόνης σας. Στη συνέχεια κάντε κλικ στην επιλογή ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ, που βρίσκεται πάνω από τις επιλογές σύνδεσης. 
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Συμπληρώστε τα προσωπικά σας στοιχεία στο νέο παράθυρο που ανοίγει, όπως σε κάθε 

άλλη πλατφόρμα κοινωνικής δικτύωσης. Θα σας δοθεί η δυνατότητα να ανεβάσετε τη 

φωτογραφία σας και να συμπληρώσετε τα βασικά σας στοιχεία, όπως όνομα χρήστη, 

όνομα, επώνυμο, διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, χώρα, και επάγγελμα.  

 

Επιπλέον, σας ενθαρρύνουμε να συνδέσετε τους λογαριασμούς σας στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης με την πλατφόρμα, εξασφαλίζοντας έτσι μεγαλύτερη προβολή, επισκεψιμότητα 

και, όπως αναφέρθηκε στην ενότητα Έργα Τέχνης, έναν τρόπο επικοινωνίας με τους 

δυνητικούς πελάτες και τους ενδιαφερόμενους. 
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Αφού δημιουργήσετε έναν λογαριασμό και συνδεθείτε, η καρτέλα «Σύνδεση» μετατρέπεται 

σε ένα αναπτυσσόμενο μενού με τις καρτέλες «Ο λογαριασμός μου», «Διαγραφή 

Λογαριασμού», «Έργο Τέχνης», «Φόρουμ» και «Αποσύνδεση». 
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Η καρτέλα «Ο λογαριασμός μου» του αναπτυσσόμενου μενού περιλαμβάνει όλες τις 

βασικές πληροφορίες που έδωσε ο καλλιτέχνης κατά τη δημιουργία του λογαριασμού του 

και αποτελεί το τμήμα όπου ο καλλιτέχνης μπορεί να ενημερώνει συνεχώς τα προσωπικά 

του δεδομένα.  

 

   

Η επιλογή «Διαγραφή Λογαριασμού» στο αναπτυσσόμενο μενού επιτρέπει στους χρήστες 

να διαγράψουν τον λογαριασμό τους. 
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Η καρτέλα «Φόρουμ» του αναπτυσσόμενου μενού επιτρέπει στους χρήστες να 

επικοινωνούν με μέντορες, ,με άλλους καλλιτέχνες και επαγγελματίες του πολιτιστικού και 

δημιουργικού τομέα από όλη την Ευρώπη. Ο χρήστης μπορεί να αξιοποιήσει τη λειτουργία 

«Φόρουμ» της πλατφόρμας για να μοιραστεί σκέψεις και σχόλια ή να θέσει ερωτήσεις για 

οτιδήποτε σχετίζεται με την πλατφόρμα και τα διαδικτυακά μαθήματα.  
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Ενότητα 3. Διαδικτυακά Μαθήματα 

Κάτω από την καρτέλα Διαδικτυακά Μαθήματα θα βρείτε δεκατέσσερις (14) ενότητες τις 

οποίες έχει αναπτύξει η κοινοπραξία του έργου. 
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Αυτά τα μαθήματα έχουν σχεδιαστεί για να βοηθήσουν τους καλλιτέχνες να γίνουν 

καλύτεροι επιχειρηματίες.  
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Οι ενότητες καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα θεμάτων, όπως ο εντοπισμός ευκαιριών, η 

αξιολόγηση ιδεών, η αυτογνωσία και η αυτοαποτελεσματικότητα, η αξιοποίηση πόρων, ο 

οικονομικός αλφαβητισμός, ο σχεδιασμός και η διαχείριση, η αντιμετώπιση της 

αβεβαιότητας, της ασάφειας και του κινδύνου, η αξιολόγηση δεδομένων (αλφαβητισμός 

δεδομένων), το ψηφιακό μάρκετινγκ, η συνεργασία μέσω ψηφιακών τεχνολογιών, η 

διαχείριση της ψηφιακής ταυτότητας, η δημιουργία ψηφιακού περιεχομένου, τα πνευματικά 

δικαιώματα και οι άδειες χρήσης, καθώς και η προστασία των προσωπικών δεδομένων 

και της ιδιωτικής ζωής. 
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Κάθε ενότητα είναι σχεδιασμένη ώστε ο εκπαιδευόμενος να μπορεί να την παρακολουθεί 

σε δικό του ρυθμό. Επίσης, περιλαμβάνει περιεχόμενο πολυμέσων, όπως βίντεο, 

διαφάνειες και διαδραστικά κουίζ. 

 

 

➢ Παράδειγμα Διαδραστικής Παρουσίασης 
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Παρά το γεγονός ότι όλες οι ενότητες είναι δωρεάν και προσβάσιμες στους επισκέπτες της 

πλατφόρμας, τα κουίζ είναι ένα χαρακτηριστικό που είναι διαθέσιμο μόνο σε όσους έχουν 

συνδεθεί με το λογαριασμό τους.  

Μόλις ο χρήστης καλύψει μία από τις ενότητες, μπορεί να εξετάσει τις γνώσεις που 

απέκτησε συμπληρώνοντας το κουίζ στο κάτω μέρος της σελίδας. Οι ερωτήσεις είναι 

πολλαπλής επιλογής. Ο χρήστης θα διαπιστώσει αν έχει απαντήσει σωστά, καθώς το 

κείμενο θα μετατραπεί σε πράσινο (για σωστές απαντήσεις) ή σε κόκκινο (για 

λανθασμένες απαντήσεις). 

  

 

➢ Παράδειγμα Κουίζ Κατανόησης 
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Ενότητα 4. Έργα Τέχνης  

Κάτω από την καρτέλα «Έργα Τέχνης» θα βρείτε εικόνες από τα έργα τέχνης τα οποία έχουν 

αναρτηθεί από τον κάθε καλλιτέχνη. 

 

 

Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τα φίλτρα για να αναζητήσετε συγκεκριμένα έργα τέχνης με 

βάση την τεχνική, την κατηγορία, το στυλ, και το χρώμα του έργου. 
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Όταν πατήσετε σε μια από τις εικόνες, θα μεταφερθείτε στη σελίδα του έργου τέχνης. Η 

σελίδα του έργου τέχνης αποτελείται από μια ευδιάκριτη εικόνα του διαθέσιμου προς 

πώληση αντικειμένου στην αριστερή πλευρά της οθόνης, ενώ στο κέντρο της οθόνης 

εμφανίζεται ο τίτλος/το όνομα του αντικειμένου, το όνομα του καλλιτέχνη και τα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης.  

 

 

Η πλατφόρμα δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως χώρος όπου οι αγοραστές θα μπορούν 

να αγοράζουν ένα αντικείμενο ή ένα έργο τέχνης απευθείας μέσω αυτής. Ως εκ τούτου, 

υπάρχει το κουμπί «Επικοινωνήστε με τον καλλιτέχνη» ("Contact the artist"). Κάνοντας κλικ 

σε αυτό, θα οδηγηθείτε στο προφίλ του καλλιτέχνη εντός της πλατφόρμας, όπου μπορείτε 

να βρείτε τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του καλλιτέχνη και πιθανούς τρόπους 

επικοινωνίας μαζί του. Οι ενδιαφερόμενοι αγοραστές μπορούν να διευθετήσουν τις 

συναλλαγές τους απευθείας με τους καλλιτέχνες. 
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Προχωρώντας προς τα κάτω στη σελίδα των έργων τέχνης, θα βρείτε περισσότερες 

πληροφορίες για τον καλλιτέχνη και σχετικές πληροφορίες για το έργο τέχνης, όπως η 

τεχνική που χρησιμοποίησε ο καλλιτέχνης, οι διαστάσεις του έργου, η κατηγορία στην 

οποία ανήκει, και η τεχνοτροπία. 
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Κάτω από την καρτέλα «Καλλιτέχνες και Μέντορες», εμφανίζονται διάφοροι προτεινόμενοι 

καλλιτέχνες με βάση το ποιος ανέβασε τα πιο πρόσφατα έργα τέχνης. 

 

Όταν κάνετε κλικ στη φωτογραφία προφίλ ενός καλλιτέχνη, θα μεταφερθείτε στο προφίλ 

του, όπου εκεί θα βρείτε το όνομα, το επάγγελμα και την τοποθεσία του καλλιτέχνη. Μέσα 

στο προφίλ του καλλιτέχνη, μπορείτε να βρείτε περιγραφές του καλλιτέχνη, τα έργα του, και 

τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για να επικοινωνήσετε μαζί του. Δείτε την παρακάτω εικόνα 

ως παράδειγμα: 



25 
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Ενότητα 5. Ανάρτηση Έργων Τέχνης 

Στην καρτέλα «Έργα Τέχνης» του αναπτυσσόμενου μενού, οι καλλιτέχνες μπορούν να 

ανεβάσουν εικόνες των έργων τους και να συμπεριλάβουν όλες τις σχετικές πληροφορίες 

τις οποίες θα ήθελαν να κοινοποιήσουν. Η πλατφόρμα επιτρέπει στους καλλιτέχνες να 

παρουσιάσουν το όνομα του έργου τους, τις διαστάσεις του, τη θεματική κατηγορία του 

έργου, το στυλ, την τεχνική, τα χρώματα που κυριαρχούν στο έργο τους και μια περιγραφή 

για αυτό. Οι καλλιτέχνες ενθαρρύνονται να συμπληρώνουν όλες τις κατηγορίες που είναι 

διαθέσιμες σε αυτή την καρτέλα, ώστε το έργο τους να είναι εύκολα αναγνωρίσιμο από 

τους επισκέπτες της πλατφόρμας. 
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Κεφάλαιο 3- Οφέλη  

Η πλατφόρμα διαδικτυακού περιεχομένου DiGiPORT εξασφαλίζει πολυάριθμα οφέλη για 

τους καλλιτέχνες, τους επαγγελματίες του πολιτιστικού και δημιουργικού τομέα και τους 

εκπαιδευτές ενηλίκων. Στο παρόν κεφάλαιο θα επισημανθούν ορισμένα από τα βασικά 

οφέλη από τη χρήση της πλατφόρμας. 

1. Προσέγγιση ευρύτερου κοινού: Η πλατφόρμα επιτρέπει στους καλλιτέχνες να 

παρουσιάσουν το έργο τους σε διεθνές κοινό. Αυτό σημαίνει ότι οι καλλιτέχνες 

μπορούν να προσεγγίσουν δυνητικούς πελάτες και συνεργάτες από όλο τον 

κόσμο, αυξάνοντας την προβολή τους και οδηγώντας ενδεχομένως σε νέες 

επαγγελματικές ευκαιρίες. 

2. Απόκτηση εισοδήματος: Παρόλο που η πλατφόρμα δεν έχει σχεδιαστεί για την 

απευθείας πώληση προϊόντων στο διαδίκτυο, οι καλλιτέχνες μπορούν να 

προσελκύσουν πιθανούς αγοραστές προβάλλοντας το έργο τους και 

παραθέτοντας την αξία του. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν 

απευθείας με τους καλλιτέχνες κάνοντας κλικ στην επιλογή «Επικοινωνήστε με τον 

καλλιτέχνη» (Contact the Artist) δίπλα στο έργο τέχνης που τους ενδιαφέρει. Αυτή η 

λειτουργία επιτρέπει στους καλλιτέχνες να αξιοποιήσουν το έργο τους, με την 

πώληση των δημιουργιών τους κατευθείαν στους ενδιαφερόμενους αγοραστές. 

3. Επαγγελματική προώθηση της δραστηριότητας των καλλιτεχνών: Η πλατφόρμα 

παρέχει ένα επαγγελματικό και φιλικό προς το χρήστη περιβάλλον για την 

προώθηση του έργου των καλλιτεχνών. Αυτό περιλαμβάνει τη δυνατότητα 

ανάρτησης εικόνων υψηλής ποιότητας και περιγραφών του καλλιτεχνικού τους 

έργου, καθώς και την παροχή συνδέσμων για τους λογαριασμούς τους στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης και τους ιστότοπους τους. 

4. Πρόσβαση σε διαδικτυακά μαθήματα: Η πλατφόρμα προσφέρει ποικιλία 

διαδικτυακών μαθημάτων για την ενίσχυση των επιχειρηματικών και ψηφιακών 

δεξιοτήτων. Τα μαθήματα αυτά προσφέρουν πολύτιμες γνώσεις και υποστήριξη σε 

καλλιτέχνες που επιδιώκουν να επεκτείνουν την επαγγελματική τους σταδιοδρομία. 
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5. Ευκαιρίες δικτύωσης: Η πλατφόρμα επιτρέπει στους καλλιτέχνες να έρθουν σε 

επαφή με άλλους καλλιτέχνες και επαγγελματίες του πολιτιστικού και δημιουργικού 

τομέα. Αυτό μπορεί να οδηγήσει σε συνεργασίες, νέες επιχειρηματικές συμπράξεις 

και επιπρόσθετες ευκαιρίες ανάπτυξης. 

6. Συνεργασίες που διευρύνουν το πνεύμα: Η πλατφόρμα δεν είναι δέσμια 

γεωγραφικών ορίων, πράγμα που σημαίνει ότι οι καλλιτέχνες μπορούν να 

συνεργαστούν με δημιουργούς από διάφορες χώρες και πολιτισμούς. Αυτό 

επιτρέπει την απόκτηση διαφορετικών προοπτικών και γνώσεων για ποικίλες 

μορφές τέχνης και για ιδέες που αποτελούν πηγή έμπνευσης. Η έκθεση σε 

πολυάριθμα έργα τέχνης, εναλλακτικές μορφές τέχνης και πρακτικές ενδέχεται να 

εξασφαλίσει την περαιτέρω καλλιτεχνική εξέλιξη των καλλιτεχνών. 

Τα οφέλη από τη χρήση της πλατφόρμας διαδικτυακού περιεχομένου DiGiPORT είναι 

πολλαπλά και προσφέρουν μια σειρά ευκαιριών για καλλιτέχνες, επαγγελματίες του 

πολιτιστικού και δημιουργικού τομέα και εκπαιδευτές ενηλίκων. Είτε πρόκειται για τη 

δυνατότητα προσέγγισης ενός ευρύτερου κοινού, προσέλκυσης αγοραστών, είτε για 

πρόσβαση σε διαδικτυακά μαθήματα ή για σκοπούς δικτύωσης με άλλους 

επαγγελματίες, η πλατφόρμα αποτελεί πολύτιμο εργαλείο για όσους επιθυμούν να 

βελτιώσουν τις δεξιότητές τους και να εξελίξουν τη σταδιοδρομία τους στον πολιτιστικό 

και δημιουργικό τομέα. 
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Κεφάλαιο 4- Βέλτιστες Πρακτικές 

Για να αξιοποιήσετε στο έπακρο την πλατφόρμα διαδικτυακού περιεχομένου DiGiPORT, 

είναι ζωτικής σημασίας η αποτελεσματική χρήση της. Η πλατφόρμα είναι απλώς ένα 

εργαλείο. Για να μπορέσετε να επωφεληθείτε των μέγιστων δυνατοτήτων της, πρέπει να την 

αξιοποιήσετε σωστά. Στο παρόν κεφάλαιο αναλύονται ορισμένες συμβουλές και βέλτιστες 

πρακτικές για την επίτευξη αυτού του στόχου. 

1. Αποτυπώστε εικόνες υψηλής ποιότητας: Ακόμα και ο καλύτερος καλλιτέχνης στον 

κόσμο δεν πρόκειται να αποκτήσει αναγνώριση εάν το έργο του δεν προβάλλεται 

ορθά. Θα πρέπει να φωτογραφίσετε τα έργα τέχνης σας σε υψηλής ποιότητας 

εικόνες προκειμένου να επιδείξετε επαγγελματισμό και να προσελκύσετε το βλέμμα 

των δυνητικών πελατών. Οι εικόνες χαμηλής ευκρίνειας δεν θα αποδώσουν το 

ταλέντο σας και το μόνο που θα καταφέρουν είναι να δημιουργήσουν δυσάρεστη 

εντύπωση για εσάς. Βεβαιωθείτε ότι οι φωτογραφίες σας είναι ευκρινείς, με τον 

ανάλογο φωτισμό, και ότι αντιπροσωπεύουν με ακρίβεια το προϊόν σας. Θα ήταν 

ιδανικό εάν οι εικόνες που ανεβάζετε να υπερβαίνουν τα 300 PPI (εικονοστοιχεία ανά 

ίντσα) ή τα 300 DPI (κουκίδες οθόνης ανά ίντσα). 

2. Γράψτε σαφείς και πειστικές περιγραφές:  Οι περιγραφές των έργων τέχνης σας 

θα πρέπει να είναι κατατοπιστικές αλλά και εντυπωσιακές. Μην περιλαμβάνετε μόνο 

τις πληροφορίες που απαιτούνται από την πλατφόρμα, αλλά βεβαιωθείτε ότι 

παραθέτετε επιπρόσθετες λεπτομέρειες σχετικά με τα μοναδικά χαρακτηριστικά, τις 

τεχνικές και το νόημα του καλλιτεχνικού σας έργου. Βοηθάει πολύ αν η γλώσσα που 

χρησιμοποιείτε μεταδίδει το πάθος σας για το έργο σας και την καλλιτεχνική σας 

προοπτική. Ωστόσο, να είστε προσεκτικοί. Δεν θέλετε να κουράσετε το κοινό σας με 

υπερβολές. Το ιδανικό είναι να διατηρήσετε την περιγραφή σας κάτω από 250 λέξεις. 

3. Διατηρήστε τον λογαριασμό σας ενημερωμένο:  Η τακτική ενημέρωση του 

λογαριασμού σας με τις νεότερες δημιουργίες σας θα βοηθήσει τους επισκέπτες 

της πλατφόρμας να παρακολουθούν και να ενδιαφέρονται για τη δουλειά σας. 

Επιπλέον, η πλατφόρμα θα προβάλλει συχνότερα το έργο σας στην ενότητα των 
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έργων τέχνης, καθώς εμφανίζει πρώτα τα πιο πρόσφατα έργα τέχνης και στη 

συνέχεια τα υπόλοιπα έργα. 

4. Συνεργασία με την κοινότητα: Η ενασχόληση με τους χρήστες της πλατφόρμας 

χρησιμοποιώντας την επιλογή «Επικοινωνήστε με τον καλλιτέχνη» και απαντώντας 

άμεσα στα άτομα που επικοινωνούν μαζί σας θα σας βοηθήσει να αναπτύξετε 

σχέσεις και να διευρύνετε το δίκτυό σας. 

5. Προωθήστε την πλατφόρμα: Χρησιμοποιήστε τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για 

να προωθήσετε την πλατφόρμα DiGiPORT. Διαδώστε τα χαρακτηριστικά και το 

περιεχόμενό της και επισημάνετε τη συμμετοχή σας. Βοηθήστε την πλατφόρμα να 

αποκτήσει δυναμική και θα διαπιστώσετε ότι και εσείς θα λάβετε πολύ μεγαλύτερη 

αναγνώριση αλλά και το έργο σας πολύ μεγαλύτερη προβολή. Λεπτομερέστερη 

ανάλυση αυτής της βέλτιστης πρακτικής υπάρχει στο επόμενο κεφάλαιο. 

Ακολουθώντας αυτές τις βέλτιστες πρακτικές, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε 

αποτελεσματικά την πλατφόρμα DiGiPORT για να αναδείξετε το ταλέντο σας και να 

προσεγγίσετε ένα ευρύτερο κοινό. 
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Κεφάλαιο 5- Προσέγγιση των ενδιαφερομένων μερών, των φορέων 

χάραξης πολιτικής και άλλων αρμόδιων μερών 

Η πλατφόρμα διαδικτυακού περιεχομένου DiGiPORT δημιουργήθηκε για να προσφέρει 

στους καλλιτέχνες την ευκαιρία να διαδώσουν το έργο τους με επαγγελματισμό. 

Επιπρόσθετα, σκοπός της είναι να αποτελέσει ένα εργαλείο που θα αυξήσει τις 

πιθανότητες οικονομικής επιτυχίας τους ακόμη και κατά τη διάρκεια παγκόσμιων κρίσεων, 

όπως η πανδημία Covid-19. Για την πλήρη αξιοποίηση των δυνατοτήτων της 

πλατφόρμας, είναι υψίστης σημασίας η ενεργός συνεργασία με τα ενδιαφερόμενα μέρη, 

με τους φορείς χάραξης πολιτικής και με άλλα αρμόδια μέρη του πολιτιστικού και 

δημιουργικού τομέα αλλά και η προώθηση της χρήσης της. Με τον τρόπο αυτό, η 

πλατφόρμα μπορεί να αξιοποιηθεί καλύτερα, να προσελκύσει περισσότερους χρήστες και 

να πολλαπλασιάσει τα θετικά αποτελέσματά της. 

Το πρώτο βήμα για την προσέγγιση των ενδιαφερομένων μερών και των φορέων χάραξης 

πολιτικής είναι να προσδιορίσετε ποιοι είναι και ποιες είναι οι ανάγκες τους. Προχωρήστε 

σε διερεύνηση, προσδιορίστε ποιοι οργανισμοί και ποια άτομα θα επωφεληθούν 

περισσότερο από την πλατφόρμα και προσαρμόστε τις προσπάθειες προσέγγισης σας 

αναλόγως. Τα μέρη αυτά μπορεί να περιλαμβάνουν τοπικούς ή κυβερνητικούς φορείς, 

πολιτιστικά ιδρύματα και μέσα μαζικής ενημέρωσης. 

Κατά την προώθηση της πλατφόρμας, είναι ζωτικής σημασίας να διατίθεται ένα σαφές 

και πειστικό μήνυμα που να αναδεικνύει τα βασικά οφέλη και τα μοναδικά χαρακτηριστικά 

της. Επικεντρωθείτε στο πώς η πλατφόρμα μπορεί να υποστηρίξει την επιχειρηματικότητα 

και την ανάπτυξη ψηφιακών δεξιοτήτων και πώς μπορεί να βοηθήσει τους καλλιτέχνες να 

βελτιώσουν τη βιωσιμότητα και την ανθεκτικότητά τους. Βεβαιωθείτε ότι χρησιμοποιείτε την 

ανάλογη γλώσσα και ύφος που ανταποκρίνονται στο κοινό-στόχο σας και ότι τονίζετε την 

αξία της πλατφόρμας. 

Τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και άλλα κανάλια μάρκετινγκ μπορούν να αποτελέσουν 

ισχυρά εργαλεία για την προώθηση της πλατφόρμας. Εξετάστε το ενδεχόμενο να 

δημιουργήσετε μια εκστρατεία, στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, η οποία να αναδεικνύει τα 
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κύρια χαρακτηριστικά και τα πλεονεκτήματα της πλατφόρμας. Εξετάστε το ενδεχόμενο να 

συνεργαστείτε με συνεργάτες, συναδέλφους ή άλλους ενδιαφερόμενους φορείς για τη 

συνδυασμένη προώθηση της πλατφόρμας. Ένας έξυπνος τρόπος για να το κάνετε αυτό 

είναι να απευθυνθείτε σε παράγοντες κοινωνικής επιρροής (social influencers) στον 

πολιτιστικό και δημιουργικό τομέα της περιοχής σας. Η συμμετοχή τους θα ωφελήσει 

μαζικά το κοινό το οποίο επιθυμείτε να προσεγγίσετε.  Η γνωστοποίηση είναι το παν! 

 

 

Συμπέρασμα 

Συγχαρητήρια που φτάσατε στο τέλος αυτού του εγχειριδίου αξιοποίησης της 

Πλατφόρμας Διαδικτυακού Περιεχομένου DiGiPORT. Ευελπιστούμε ότι αυτός ο οδηγός σας 

παρείχε όλα όσα χρειάζεστε για να επωφεληθείτε πλήρως από αυτή την πλατφόρμα. 

Πιστεύουμε ακράδαντα ότι αυτή η πλατφόρμα προσφέρει μια καινοτόμο προσέγγιση για 

την αντιμετώπιση των αναγκών του κοινού-στόχου. Η πλατφόρμα DiGiPORT παρέχει ένα 

νέο, εύχρηστο εργαλείο για τους εκπαιδευτές ενηλίκων και τους οργανισμούς εκπαίδευσης 

ενηλίκων για την καλύτερη υποστήριξη των επαγγελματιών και των καλλιτεχνών του 

πολιτιστικού και δημιουργικού τομέα. Όσον αφορά τους ίδιους τους καλλιτέχνες, η χρήση 

όλων των λειτουργιών που προσφέρει η πλατφόρμα, θα τους εξοπλίσει με ουσιαστικές 

ψηφιακές και επιχειρηματικές δεξιότητες ώστε να αξιοποιήσουν καλύτερα τις ευκαιρίες και 

τις καινοτομίες που προκύπτουν στον πολιτιστικό και δημιουργικό τομέα. Επιπλέον, 

μπορούν να βελτιώσουν τη επιχειρησιακή και οικονομική βιωσιμότητά τους και να 

αποκτήσουν προσωπική ανάπτυξη και ανεξαρτησία. 

Σας ενθαρρύνουμε να χρησιμοποιήσετε τις συμβουλές και τις βέλτιστες πρακτικές που 

περιγράφονται στο εν λόγω εγχειρίδιο για να αξιοποιήσετε με τον πλέον αποτελεσματικό 

τρόπο την πλατφόρμα και να τη κοινοποιήσετε σε άλλα ενδιαφερόμενα μέρη, φορείς 

χάραξης πολιτικής και πολιτιστικούς οργανισμούς. Με τον τρόπο αυτό, μπορείτε να 

συμβάλλετε στην επιτυχία της πλατφόρμας και να συνεισφέρετε στην άνθηση του 

ευρωπαϊκού πολιτιστικού και δημιουργικού κόσμου.  


